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UcTopuueckas cipaBkKa

O Hassanne «PAAUKAD) NPpOUCXOAUT OT JATHHCKHUX

ciaoB radix — «kopeHb», radicalis -- KKOpeHHOW.
Hauunas ¢ XIII B. eBponielickue MareMaTuKH

0003HAYAJIM KOPEHb 3THUM CJI0BOM, HJIH, COKpallleHHo, 1.

O B 1525r B kunre K. Pyzm.nb(])a «BblCprIﬁ n
KPACHUBBIM CUET IPH NMOMOIIN UCKYCHBIX
PaBUJI AJIredpbl, 00bIYHO HA3BIBAEMbIX

Koce» noseunocs o6o3navenne V s 3naxa
KBAaJIPATHOI'0 KOPHS, KOPeHb KYyOMYeCKHI 0003HaAYaJICH

TaM, KaK VVV.



Ucropnueckas cnpaBka
(mpomoJIKeHue)

0o B 1626r FOJLIAHACKHA MaTeMaTHK A Kupap
BBeJI 0003HAYEHHE V \/ H T.I., KOTOpPOE CTAJIO

OBICTPO BbITECHATH 3HAK I’ ; mpu 3TOM Hax

IMNOAKOPCHHBIM BbIPA’KCHUECM CTABINJIACH
ITOPpMU30HTAJBbHAA YCPTAa.

Torna mucamm \/ x 4y BMeCTO JX +VY

COBPEMEHHOTIO.

0 CoBpemeHHoe 0003HaYeHHE KOPHS BIIEPBbIE
nosiBwioch B kHure P. Jlexapra «l'eomeTpus»,
m3gannoii B 1637T.



HppanuoHajabHbIC YPABHCHUSI

O

HUppanmnoHajdbHbIM HA3LIBACTCH
YpPaBHEHHE, B KOTOPOM MEepeMEeHHAas
BXOAMT 10/ 3HAKOM KOPHS (paauKaJia).

Hanpumep: X — \/2x2—9x+5 =3

V4x3+ 8x2—5x=2x-1
r—1=x—1
2Vx—Yx =1




YpaBHeHud, coepKallIie KOPECHb
HEYETHOMU CTCICHH.

O Pernas ypaBHeHUsI, coaepKamyue KOPeHb
He4YEeTHOM cTeleHH, YTOObI «M30aBHUThCHA OT
paaMKaiay, Haa0 BO3BECTH 00€ YaCTH
YPAaBHEHHS B COOTBETCTBYIOINYIO CTENEHb.

0 Ilpumepsl. Pemmrs ypasuenne.

i3 =2

Bo3eegéem obe yactu B KyO, nony4ymm
x+3=8, X=5

OtrBer: X =05



YpaBHeHud, coepKallIie KOPECHb
HEYETHOU CTeleHHu (IPOoaoJIKeHe)

PeliuTh ypaBHEeHHE: Vx—1 =x—1
Bo3Beaém 00e yacTu B Ky0, MOJYYHM:

x-1=(x-1)°
x-1°-(x-1)=0
x-1D((E-1)*-1)=0
x-1)x-2)x=0

x=1, x=2, x=0

Omeem: 0, 1, 2
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I. YpaBHeHus Buaa \/ f(x)=g(x)

0 B OJ/I3 Jsiepasi yacTs ypaBHEHHS BCerga
HEOTPUIATEILHA — MOITOMY pelleHrue MOKeT
CYLIECTBOBATHL TOJbLKO TOrAa, korna g(x)=0.

O B 3ToMm ciydae o0e yacTu ypaBHeHuUsl
HeoTpUIATEe/IbHBI, BO3BEACHHE B KBAAPAT JA€T
pasHocuibHoe B O3 ypaBHeHue. MblI mmojryuyaem,

f()=g’(x) (*)
k g(x)20

9T10




IHHPUMEPDI

1) Pemiurh ypaBHeHHUE

x—\/2x2 —O9x+5=13

Bocnouab3yemcs ycJI0BHEM PABHOCHJIBLHOCTH (*):

X— \/2x2—9x+5:3 - \/2x2—9x+5:x—3

25 =9 +5=x=6x+9
\x—320
& x=4

& S

Omeem: x=4

< S

v -3x—4=0

\x23



IHPUMEPDI

2) Periuth ypaBHeHHE V4x’ +8x — §x = 2x -1

BocnoJsb3yemMcs ycj10BUEM PABHOCHIABHOCTH (¥):

\/4x3+ 83’ -5x=2x-1 & «

2x-120
A paex-1=0 |(r+1)(46-1)=0
< o &«
22 120,53

& ,@m@ejn X ' :O’S

4+ 857 -5x=(2x- 1)

-

{

[x=10,5
x=-1
x>0
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11. YpaBHeHus Buaa W :@

o B OJ/I3 00e yacTtu HeoTpuLaATEILHBI B NIPH
BO3BeJCHMH B KBAAPAT aeT PABHOCUJIbHOE

YpPaBHEHHUE

Jf)={g(x) & -

f(x)20

(/=g

p

(1)

g(x) 20

0 Ilpu TakoM cnmoco0e pemeHus 10CTATOYHO
IPOBEPUTH HEOTPHUIIATEIBHOCTH OJHOM U3
(DYHKIIUK — MOKHO BbIOpaTh 00J1€e MPOCTYIO.



INPUMEPDI

1) PeruuTh YypaBHeHHE \/x2 +x-1 :\/2x3 —4x" +x-1

0 Bocnosab3yemcs ycjaoBueM paBHOCHJAbLHOCTH (1):

U 3-1=920 -4 +x-1 & ¢

< 9

X +x-120

\2x3 ~5x" =0

=

<

X +x=1>0

x=2.5

wx:O

X +x=120

=

kx2+x—1:2x3—4x2+x—1

& x=29

Omeem: x = 2,5



2) Haiiaure npou3BeeHUue

KOPHEU YPABHCHUSA

NI

—3)c-|—2:\/8+2x—x2

O Bocmoab3dyemcs yciioB

e+ -3x+2 = 8421-¥ &

HeM paBHoCHIbHOCTH (1):

842x-%*>0
-

¥ -21-8<0 |
3 < <(
¥ +2x°-5x-6=0 \

x=-]

x=2
) Omeem: Ilpouseeo

—

\x3+x2—3x+2:8+2x—x2

(x+2)(x-4)<0 (x+2)(x-4) <0

i

(r+1)(x +x-6)=0  [(x+1)(x+3)(x-2)=0

eHue KOpHell pagHo - 2



“I !!aMeHa epeMEeHHBIX.

+2Vx+1=75

Pemiuth ypaBHenue 1. 14 5+1

o Ilycrsp Vx+1=t¢ >0 (%) ]
MOJIyYUM yPaABHEHHUE T +2L= 5

+t
3L L 2E=RE LS. 2% =31 -2=0
t=2t=-05

3HAUUT x+1=2 x=22-1=3

Vxt1=-05 pelIeHud HeT.
Omeem: x = 3.



_—
3aMeHa mepeMeHHbIX

PemuvTh ypaBHeHHe 2. Jx+3 —Vx+1-1= Jx—4+ Va+1

0 3amena: Vvx+1=t=0(x) ,Torma x=1t%-1

JEE—143-t—1=yt2—1-4+t, € Jt2—t+2 = t2+t-5 +1
O0e yacTu HeOTPUIIATEIbHbI, BO3BEAEM B KBAAPAT

1 INOJIYIUM PABHOCHJIBbHOC YPABHCHHUC

t2—t+2=t2+t-5+2t2+t-5 +1

6-2t=2t2+t-5 |:2

3-t=.t2+t-5, 3-t>0 HWyunTeBasg (%): ) <f<3
9-6t+t* =t°+t-5, t=2

Vx+1 =2 x+1=4 x=3 OtBeT: 4 -3




! CIHINTH CAMOCTOATCJIBHO

ypaBHEHHUS]
0 1. Yx(x+2)=x Orsernr: -1, 0, 2
n 2. V3x-2=4-x 2
0 3. Ya-4x—x2=2 -6, 10
0 4. Jx2—4x=16-3x -2
O 3. V3x+1=x-1 S
o 6. 2Vx—4x=1 1
o 7. Vx+vx-3=3 4



_—
Pemmiuth CaAaMOCTOATEIBHO

YPaBHEHUSA
O 8. 2x2-4x-1-yx2-2-1=1

3ameHa : Va2 -2x-1=120 (¥)
Torna 2x° —4x=2t%+2

Omeem : x=1+vV2, x=1++6
o 9. 1 X 4

X Vi-a2 3
. [ T
Jamena : X = Sina, 20e — 2 il & 2
TOrAAa 1 i 1 - 4
1 —nfT sina cosa 3

Omeem: x

4



ﬂOMHO)KeHI/Ie Ha COIIPHKCHHOC

BbIPaKeHHE

0 Pemurs ypaBHeHHE

= 10-4 (1 : = —1
T gt VX + (1) Ol3: x =

a) yx+1-1=0
vx+1=1

X =0 - He asnaemca Kopuem uck. yp-sa (1)




JloMHOKeHHEe HA CONPAKEHHOE
BbhIpaskeHue (IMPoaoJIKeHue)

0) JlOMHOKMM YMCJHUTEJb U 3HAMEHATEJIb

apoom Ha Vx+1-1 | moay4yum
x(Vx+1-1) - B
Warl+d)imeda) T
vi+1-1=+vx+10-4
VX+1+3=vx+10

O0e yacTu HeOTpHLATEJbHbI, BO3BEAEM B
KBAaJPAT M IOJYYUM PABHOCWIbHOE YypaBHEHHE

x+1+9+6vx+1=x+10 6Vx+1=0 x=-1
OtBer: x =-1




